

机器人冲咖啡

无人机送外卖

来龙华逛公园 迈进智慧世界

深圳北站中心公园开展AI全场景体验活动



市民体验智能健身器材。



智能扫地车引起孩子们的关注。



市民观摩机器人现磨咖啡。

为积极响应深圳市公园AI全场景建设部署,营造热烈的AI应用场景氛围,方便市民体验,日前,龙华区城市管理和综合执法局立足2025年公园文化季,在深圳北站中心公园开展了为期3天的AI全场景体验活动。

活动以“科技赋能城市、公园链接生活”为核心理念,依托深圳北站中心公园的生态空间,融合智慧管理技术与户外经济新业态,打造集展示、体验、互动于一体的AI全场景示范区,推动城市治理数字化转型与文旅消费升级,让市民在公园中触摸未来。

科技融入日常 公园成为AI体验新窗口

当前,深圳正全力打造人工智能先锋城市,推动AI技术深入城市肌理、惠及市民生活。龙华区以此为契机,以深圳北站中心公园为示范点,在公园场景中系统性布局AI应用,打破技术展示与公众体验之间的壁垒,让高冷科技变得可感、可知、可用。

活动现场设置五大AI体验区,涵盖服务、配送、安防、清洁、健身等多个维度,勾勒出一幅人机协同、机机协作的智慧公园生动画卷。为增强活动的趣味性与传播性,现场同步开展智慧探索家公园漫游集章活动。市民领取体验手册后,化身探索者,依次前往各AI体验区实地打卡,收集印章,兑换精美礼品。

五大场景沉浸体验 勾勒未来智慧生活图景

AI咖啡智能服务位于星光草坪,引来不少市民驻足。安诺机器人精准执行识别、定制、冲泡全流程,一杯个性化的咖啡在机械臂翻转间悄然完成。

旁边AI无人机交互区同样人气高涨。美团无人机接收订单后自动规划航线、精准避障、投递货物,让市民亲眼见证天空物流如何融入日常生活。

在群贤广场,AI智能巡逻机器人可实现自主巡检,实时感知环境,识别异常,预警上报。它不再只是基础安防工具,而是具备多模态感知与动态响应能力的公园管家,展现AI在城市管理中的深度赋能。

疏影广场上,AI驾驶式五刷

扫地机吸引了孩子们的目光。它现场演示了扫地、吸尘、喷洒乃至模拟扫雪等多种功能的自如切换,展现了一扫到底、一机多能的高效清洁解决方案,重新定义了公共环卫的智能标准。

而儿童乐园旁的AI智能户外健身器材区,则融合人工智能、物联网与大健康理念,为市民提供有氧、力量、柔韧等12项智能训练体验。器材实时监测运动数据,给出科学指导,让健身更智能、更精准。

塑造 科技+民生 样本 助力城市数字化转型

此次活动通过展示AI在安全、清洁、服务、健康、物流等维度的综合解决方案,不仅勾勒出了一个系统化、可感知的智慧城市雏形,更是深入贯彻落实《深圳市

加快打造人工智能先锋城市行动计划(2025—2026年)》要求,构建“科技+民生”公共服务模式的一次重要实践。通过在公园这一开放、共享的城市空间中植入AI全场景,龙华区进一步打破了技术应用与市民生活之间的隔阂,推动人工智能从展示性应用走向常态化服务。

龙华区城市管理和综合执法局负责人介绍,未来将继续以公园为载体,推动AI技术在智能安防、设施管理、游客服务、环境监测、多功能运维等方面的应用,打造一批可复制、可推广的智慧公园场景,让科技更好地服务市民游园生活,赋能城市高质量发展,强化公园管理精细化水平,提升市民的获得感、幸福感与安全感。

龙华新闻记者 丁小梅 通讯员 彭文琬 文/图

2025全球AIGC创作大赛展映暨龙华创意十二月活动举行 人工智能为龙华数字文创发展 打辅助

本报讯(龙华新闻记者 金璐)12月18日,由区文化广电旅游体育局和区科技创新局指导,深圳市锦绣大地投资有限公司主办的“灵识聚龙华 数创启新”2025全球AIGC创作大赛展映暨龙华创意十二月活动在锦绣科学园举行。

活动现场,观湖街道、区文化广电旅游体育局、区科创局相关负责人与锦绣科学园等企业代表,共同拉开2025全球AIGC创作大赛展映与龙华创意十二月帷幕,点亮锦绣青创AIGC(人工智能生成内容)基地的启动装置,并正式发布AIGC赋能龙华文创倡议。

润杨集团副总裁杨忠在致辞中表示,锦绣科学园将持续发挥“科技+文化”双轮驱动的载体功能,以青创基地为支点,搭建从技术研发到产业应用的全周期服务平台,为龙华区数字文创发展注入持续动能。

由盘古智库湾区院联合锦绣科学园等单位发起的2025全球AIGC创作大赛是深圳创意十二月的重要组成部分。大赛面向全球征集创新应用,旨在搭建技术交流与成果转化平台,助力龙华区数字文化产业发展,吸引众多国内外创新团队参与。活动现场,盘古智库湾区院秘书长高山代表大赛主

办方揭晓赛事核心成果,同时分享了对AIGC技术应用趋势的深刻洞察。区科创局相关负责人为本次AIGC灵光大赛获奖选手代表颁奖。

随后,资深电影导演/AI漫剧先行者陈聪聪等六位来自创作、技术与商业前沿的实践者相继登台,以各自深耕的领域为切口,共同描绘出AIGC融合创新的多维图景。嘉宾们的分享虽视角各异,却指向一个深刻共识:AIGC的核心价值在于与人类创造力的深度协同,正在各个领域催生改变行业的创新实践,为智能创作时代照亮多元可能。

在圆桌对话环节,六位跨领域实践者围绕效率、边界、伦理与未来展开深度碰撞。对话不仅从AI对影视工业流程的重构、内容生产的效率革命等角度呈现了多元视角交锋,更勾勒出AIGC时代技术演进与人文价值平衡发展的未来生态图景。

本次活动以2025全球AIGC创作大赛展映为主线,配套木城作品特展、全球AIGC大赛作品展、AIGC绘画体验区、创意市集四大展陈和互动区,生动诠释“科技+文化”融合的多元可能,打造创赛展映+沉浸体验+产业交流的全链条活动场景,旨在吸引AIGC创意人才集聚,激发

数字文创产业新活力。

活动特别设置了园区创新生态探访环节,嘉宾们搭乘观光车,深度探访锦绣科学园这个“三生融合”示范园区。据了解,在AIGC技术的赋能下,龙华区微短剧产业正实现新突破,锦绣科学园打造的3000多平方米微短剧影视拍摄基地,已形成“内容创作+场景拍摄+技术支撑”的全产业链生态,为创作者提供了便捷的创作条件。

据悉,龙华创意十二月系列活动将持续至12月底,期间还将举办行业交流沙龙、优秀作品巡展等活动,让创意融入城市发展,让市民共享文化成果。